
 

 
 
 
 
 
 

ПЕРЕДМОВА 
 

В умовах зростання конкуренції на товарних ринках загострюється проблема 
боротьби за споживача. Це змушує підприємства вести пошук напрямів посилення 
своїх конкурентних переваг.  

Вступ України до Світової організації торгівлі, перспективи євроінтеграції 
відкривають великі можливості для вітчизняних підприємств. Проте низький 
рівень конкурентоспроможності українських товарів на світових ринках – один із 
найважливіших чинників, які слугували підставою для виникнення економічної 
кризи в країні та посилюють її.  

Молоко та молочні продукти, які належать до товарів повсякденного попиту, 
життєво необхідні для здоров’я людини. Тому ринки цих товарів функціонува-
тимуть у всіх економічних умовах. За експертними оцінками, найближчим часом у 
світі очікується дефіцит продовольчих товарів. Україна має маркетингові можли-
вості, щоб збільшити експорт своєї молочної продукції, проте для цього необхідно 
підвищити її конкурентоспроможність. Останнім часом поняття “конкурентоспро-
можність” все частіше поширюється не тільки на продукцію, але і загалом на 
підприємства та країни. У контексті викладеного важливим завданням є підви-
щення конкурентоспроможності молокопереробних підприємств.  

У наукових працях та прикладних розробках потрібно глибше дослідити 
чинники інтегрованого впливу на конкурентоспроможність молокопереробних 
підприємств, пов’язані із співвідношенням ефекту масштабу та диференціації, ціни 
та якості, ціни та еластичності, можливості вибору тощо.  

Це свідчить, що необхідно поглибити та конкретизувати теоретичні основи, 
розвивати методичний інструментарій щодо прийняття управлінських рішень, які 
дадуть змогу підвищити конкурентоспроможність молокопереробних підприємств 
в Україні за рахунок створення потенціалу еластичності. Розвиток теоретичних та 
практичних засад щодо управління потенціалом еластичності позитивно вплине на 
функціонування вітчизняних молокопереробних підприємств на внутрішньому 
ринку та, за умов інтеграційних європейських процесів, допоможе вирішити низку 
проблем витратного характеру. 

Дослідження умов та чинників формування конкурентоспроможності продукції 
сьогодні у центрі уваги представників наукового та бізнес-середовища, зважаючи на 
взаємозалежності між такими ключовими категоріями, як “конкурентоспроможність 
продукції”, “конкурентоспроможність суб’єкта господарювання”, “конкурентоспро-
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можність економіки (регіону, країни)”. Орієнтиром повинна бути така співзалежність: 
у висококонкурентній національній економіці висококонкурентний виробник виробляє 
конкурентоспроможний продукт. Для України найслабшою ланкою цієї залежності на 
сучасному етапі є надзвичайно низька конкурентоспроможність національного вироб-
ника молокопродуктів.  

Питання визначення конкурентоспроможності продукції та суб’єктів господа-
рювання достатньо широко висвітлено у науковій літературі. Їх розглянуто у 
публікаціях українських авторів (О.М. Азарян, В.Г. Андрійчука, Л.В. Балабанової, 
П.С. Березівського, С.С. Гаркавенко, В.Г. Герасимчука, В.В. Зіновчука, С.М. Ілля-
шенка, В.Я. Кардаша, Є.В. Крикавського, Н.В. Куденко, О.Є. Кузьміна, М.Й. Маліка, 
А.С. Малиновського, Л.А. Мороз, О.В. Мороза, П.М. Музики, Ж.В. Поплавської, 
П.Г. Перерви, Й.М. Петровича, С.І. Поперечного, І.Л. Решетнікової, А.В. Савчука, 
П.Т. Саблука, В.П. Ситника, Н.П. Тарнавської, І.О. Тивончука, Н.І. Чухрай, 
В.Є. Швеця) та іноземних (Ф. Котлера, Р. Фатхутдинова, М. Хрістофера, І. Фехнера, 
К. Облоя, Е. Скавінської, М. Портера). Вагомі наукові здобутки цих науковців – 
формування дефініцій базових категорій конкурентоспроможності, ідентифікація 
чинників набуття конкурентних переваг та умов їх ефективного упровадження, 
акцептація концепції сталого розвитку в сенсі урівноваження цілей суспільного, 
середовищного та бізнесового характеру в ході формування конкурентоспроможної 
економіки. Водночас недостатньо публікацій, в яких осмислено явища та тенденції на 
сучасних висококонкурентних ринках, сутність яких певною мірою дисонує із 
усталеними теоретичними положеннями, які стосуються, зокрема, співвідношення 
стабільності та еластичності, ефекту масштабу та ефекту диференціації, субституції 
ціни якістю, ціни еластичністю тощо. Це зумовлює потребу в дослідженні чинників 
інтегрованого впливу, які неможливо формалізувати. За природою вони слабко-
структуровані, до того ж містять як стандартну, так і унікальну складову. 

Загалом, на нашу думку, недостатньо досліджень, пов’язаних з упроваджен-
ням механізмів, які дадуть змогу підвищити конкурентоспроможність вітчизняних 
молокопереробних підприємств за рахунок створення відповідного потенціалу 
еластичності. Це, зокрема, підтверджує вихід вітчизняних підприємств зі стану 
низької економічної активності в умовах глобальної економічної кризи, а відтак 
істотне зниження внутрішнього споживчого попиту. Відсутність достатнього 
потенціалу еластичності промислових підприємств за таких умов не дає жодних 
можливостей подолати низьку рентабельність, а то і збитковість, оскільки велика 
частина засобів підприємств переходить у ранг зайвих. Зважаючи на це, автори 
продуктивно використали цінні побажання високоповажних рецензентів – 
професорів Л.П. Ліпич, Н.А. Мікули, Н.І. Чухрай. Сподіваємося, що викладений 
матеріал буде корисним і тим фахівцям, які займаються сферою антикризового 
управління, оскільки переконані у ефективності обґрунтованих рішень щодо 
формування потенціалу еластичності для досягнення цілей антикризового 
управління, передусім, щоб запобігати кризовим ситуаціям в бізнесі та уникати їх.  
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